

В диссертационный совет Д 220.010.02
на базе ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Латынина Дмитрия Сергеевича «Развитие инфраструктуры современного зернового рынка»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1., Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство.

Актуальность темы исследования определяется новыми сложившимися экономическими и политическими обстоятельствами, связанными с достигнутыми в зерновом подкомплексе АПК результатами и возможностями расширения экспорта. В связи с этим тема диссертационной работы Латынина Д.С. является весьма своевременной и актуальной, так как для эффективного функционирования зернового рынка необходима адекватная новым реалиям инфраструктура, которая способствует росту объемов производства и рыночному обороту, сохранению и повышению качества зерна, ускорению товародвижения и сокращению трансакционных издержек, обеспечению бесперебойного снабжения потребителей зерновой продукцией (перерабатывающей, пищевой, легкой и других отраслей промышленности).

Автором отмечено, что для эффективного решения поставленных задач требуется не только государственная поддержка, но и развитие рыночных инструментов и форм стимулирования агробизнеса. Решение проблем инфраструктуры возможно при непрерывном и конструктивном диалоге между властью и агробизнесом на всех уровнях регулирования рынка зерна, которое должно осуществляться государственными органами управления и непосредственно основными субъектами рынка, т.е. в направлении повышения саморегулирования (рис. 2 автореферата). Поэтому необходима разработка моделей инфраструктуры зернового рынка на долгосрочную и среднесрочную перспективы, с обоснованием ее влияния на темпы роста производства зерна и зернопродуктов, разделением приоритетов между развитием основного производства и элементов инфраструктуры зернового рынка.

В результате анализа научных исследований было отмечено, что субъекты инфраструктуры рынка зерна непосредственно не осуществляют производство зерна и продуктов его переработки, но их роль чрезвычайно важна, так как они сохраняют их количество и качество, ускоряют перемещение от производителя к потребителю, содействуют товарообмену, но в то же время увеличивают стоимость

Исходя из автореферата, результаты расчетной главы свидетельствуют о несоответствии уровня развития инфраструктуры растущим потребностям

зернового рынка, что в настоящее время является сдерживающим фактором эффективного его развития.

Проведенные Латыниным Д.С. научные исследования существующего механизма функционирования рыночной инфраструктуры, позволили выявить основной недостаток - низкая координация и противоречивость действий субъектов рыночной инфраструктуры, ведущие к снижению эффективности инвестиционных вложений.

Положительно оценивая данную работу по содержанию автореферата, хотелось бы видеть мнение, какие из выявленных в диссертации возможностей использования зарубежного опыта (стр.10-11) наиболее актуальны для повышения эффективности функционирования зернового рынка на современном этапе.

В целом считаем, что диссертационная работа Латынина Д.С. представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование. Диссертационная работа соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобразования РФ, а ее автор, Латынин Дмитрий Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство.

Заведующий кафедрой
«Экономика, менеджмент и маркетинг»
Липецкий филиал
ФГБНУ БОУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации,
к.э.н., доцент

Т.В.Корякина

Почтовый адрес:
398050, г. Липецк,
Ул. Интернациональная, д.12 Б

E-mail: TVKoryakina@fa.ru